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COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA ELETRÔNICA DE 2023 DA CONGREGAÇÃO DO COLÉGIO 

TÉCNICO DE CAMPINAS. Aos doze  dias do mês de abril de 2023, às 13h, foi realizada a 3ª Reunião 

Ordinária Eletrônica da Congregação do Colégio Técnico de Campinas (CTC)/2023, através do endereço 

eletrônico, meet.google.com/esi-xswz-oze, sob a Presidência do Prof. Dr. Luiz Seabra Júnior, com a 

presença dos seguintes Conselheiros (as): Renata Altenfelder Garcia Gallo, Izael Gressoni, Marco 

Aurelio Filier, Francisco da Fonseca Rodrigues, Mauro Noda, Fabiane de Moraes Rodrigues, Maria 

Eduarda de Jesus Padovan, Heloísa Helena Muller, Cíntia Kimie Aihara Nicoletti, Geraldo Machado 

Barbosa, Wolney Netto Junior, Célia Regina Duarte, Michel Sadalla Filho, Marilda Truzzi , Simone 

Rodrigues Vianna, Teresa Helena Portela Freire de Carvalho, Izael Gressoni Júnior, Alessandra Cristina 

Oliveira Bueno, Isabel Santos Lima. Ausências justificadas Guilherme Bezzon, Fábio da Silva Bozzolan, 

Edson Joaquim dos Santos, Laura Nakamura Mayo Lacorte, Itamar Vieira, Giselle Aparecida de Arruda 

Mello Martins. Ausência sem justificativa Angelina Durigan. Prof. Luiz Seabra inicia a reunião 

informando que a lista de presença está disponível no chat, através do formulário Google e apresenta a 

Ordem do dia. 1.1- Ata da 2ª Reunião Ordinária de 14 de março de 2023. Pergunta se há alguma 

consideração, não havendo manifestação a votação foi iniciada. Ressalto que são 16 votantes no 

momento. ITEM 1.1- APROVADO POR  16 VOTOS FAVORÁVEIS. Prof. Luiz Seabra prossegue 

com a reunião apresentando o item 1.2. 1.2- Ata da 2ª Reunião Extraordinária de 02 de março de 2023.   

Pergunta se há alguma consideração, não havendo manifestação a votação foi iniciada. Ressalto que são 

16 votantes no momento. ITEM 1.2- APROVADO POR  16 VOTOS FAVORÁVEIS. Dando 

prosseguimento à reunião apresenta o item 1.3- Ata da 3ª Deliberação Eletrônica Extraordinária de 30 de 

março de 2023. Pergunta se há alguma consideração, não havendo manifestação a votação foi iniciada. 

Ressalto que são 18 votantes no momento. ITEM 1.1- APROVADO POR  18 VOTOS FAVORÁVEIS. 

Prof. Luiz prossegue com a reunião perguntando se há algum destaque em relação aos demais itens, 

ressalta que a Direção Geral destaca o item 1.11. Prof. Francisco solicita destaque ao item 1.9, não 

havendo mais destaque Prof. Luiz Seabra informa que os demais itens serão votados em bloco. 1.4-

Departamento de Humanidades-Abertura de Processo de Seleção Sumária junto ao Departamento de 

Humanidades- Educação Física; 1.5-Departamento de Humanidades- Aprovação da Relação de 

Candidatos com inscrições deferidas e a composição da Comissão Julgadora do Processo de Seleção 

Pública de Provas e Títulos- Edital CTC 005/2022- Geografia; 1.6- Departamento de Mecânica- 

Prorrogação de contrato do professor Daniel Rinaldi Mendonça; 1.7- Departamento de Humanidades- 

Prorrogação de contrato do professor Gilson Santos Rodrigues- Ed. Física; 1.8- Departamento de 

Humanidades- Homologação do Resultado Final do Processo Sumário de Seleção Edital 002/2023- 

Línguas; 1.10- Edital Prêmio de Reconhecimento Discente- Edição 2023; 1.12- Portaria Interna 

COTUCA 002/2023- Comissão de Ensino; 1.13-Portaria Interna COTUCA 003/2023- GT Carreira MST; 

1.14- Aprovação da Prestação de Contas Convênio  Extecamp. Votação iniciada.  ITENS APROVADOS 

COM 18 VOTOS FAVORÁVEIS. Prof. Luiz Seabra prossegue com o item destacado pelo Prof. 

Francisco. 1.9- Edital Prêmio de Reconhecimento Docente- Edição 2023. Prof. Francisco pergunta se no 

item 3.4-e do Edital do Prêmio Docente que dispõe sobre a publicação de livros e artigos questiona se 

seria  a realidade do corpo docente do COTUCA, se seria possível manter esse item e adicionar a 

confecção de apostilas, argumenta que tem conhecimento de professores que confeccionaram apostilas 

do ensino técnico muito sólidas, mais até do que livros que estão publicados. Profa. Cíntia explica que 

esse item é da Deliberação CONSU A-009/2021, que regulamenta o prêmio, artigo 5º, no inciso quinto 

considera somente livros. Prof. Francisco pergunta se não é possível incluir um item. Profa. Cíntia explica 



2 

 

que nesse momento não, porque tem que seguir o que está na Deliberação. Prof. Francisco se manifesta 

lamentando que ao ser elaborada a Deliberação para o prêmio aos Colégios Técnicos não tenha sido 

considerada a realidade do Colégios, onde há pouca publicação de livros, mas muitas publicações de 

apostilas. Profa. Cíntia ressalta que esse é um levantamento que deve ser levado à Reitoria para que haja 

uma revisão da Deliberação que atenda a realidade. Prof. Seabra reforça a importância desse destaque 

para que fique registrado a necessidade de revisão da Deliberação para que a realidade do Colégio seja 

contemplada, solicita que fique registrado em ata uma proposta do COTUCA de revisão da Deliberação 

e inclusão de confecção de apostilas como critérios de pontuação para o Prêmio de Reconhecimento 

Docente do ano de 2024. Não havendo mais considerações a votação foi iniciada. ITEM 1.9- 

APROVADO POR 18 VOTOS FAVORÁVEIS. Prof. Luiz Seabra dá prosseguimento à reunião 

explicando o destaque dado ao item 1.11- Portaria Interna COTUCA 001/2023- Comissão De 

Permanência. Prof. Luiz Seabra destaca que houve uma divergência entre os nomes indicados pelo Dep. 

de Eletroeletrônica, onde está escrito Titular Prof. Guilherme Araújo Wood e Suplente Prof. Celso Pinto 

Saraiva, esses são representantes da Comissão de Divulgação e devem ser trocados por Titular Thiago 

Sonnewend Diniz Ferreira e Suplente Romeu Corradi Júnior. Prof. Geraldo, representante do 

Departamento, confirma as indicações. Não havendo mais nenhuma manifestação a votação foi iniciada. 

ITEM 1.11- APROVADO POR 18 VOTOS FAVORÁVEIS. Encerrada a Ordem do dia Prof. Luiz 

Seabra prossegue a reunião com o Expediente. 2- Expediente. 2.1- Direção Geral.2.1.1- Informe Gerais 

e Pautas do CONSU. Prof. Luiz Seabra lembra a todos sobre o calendário para inscrição de representantes 

docentes junto ao Conselho Universitário, foi enviado e-mail informando as datas, que se iniciou dia 

11/04 e encerrará no dia 17/04 às 16h59min. Prof. Luiz Informa que na reunião do CONSU ficou 

estabelecido que os valores para refeição nos restaurantes universitários serão mantidos até 1 de agosto 

de 2023, os índices de correção estão sendo estudados. Informa que está sendo discutida e elaborada uma 

minuta para concurso docente na carreira MS3 com reserva de vagas para cotas étnicos-raciais e pessoas 

com deficiência, esclarece que até o momento não houve consenso, haverá reuniões extraordinárias do 

CONSU para debater o assunto. Esclarece ainda que o Ministério público notificou à Universidade que 

não há necessidade da exigência do título de Doutor no momento da inscrição para o concurso de docente, 

essa exigência de algumas faculdades e Institutos da Universidade tem gerado muitos recursos, sendo 

assim a Universidade está gerando uma norma em que isso fique previsto e seja seguido em todos os 

editais para concursos nas unidades. Prof. Francisco esclarece que no Colégio isso já é feito a bastante 

tempo, explica que o candidato não pode ser impedido de se candidatar, caso seja aprovado deve 

apresentar o título exigido. Sobre o vale refeição informa que o sindicato apresentou uma contraproposta 

sobre o desconto previsto em lei quando a Instituição oferece o VR e sobre o recebimento quando o 

trabalhador não está em atividade (férias, licença prêmio, afastamento, entre outros), a previsão é o 

processo esteja finalizado para o mês de maio. Sobre os boatos de ataques às escolas, esclarece que a 

segurança em todas as unidades é uma preocupação da Universidade e através de uma imediata ação da 

Profa. Renata e da Profa. Cristiane Megid em contato direto com a SVC para que tivéssemos um reforço 

na nossa segurança, foi enviada uma viatura com um vigilante a mais e uma readequação da rondas feitas 

no Colégio, ainda teremos uma palestra sobre os aspectos relacionados à Violência nas escolas que será 

realizada pela Profa. Telma Vinha da Faculdade de Educação e pela Coordenadora da SVC Susana Durão, 

esclarece que o COTUCA não enviou  nenhum e-mail aos pais sobre o assunto, pois aguarda uma nota 

oficial da Universidade, informa que os e-mails e telefonemas tem sido respondido dentro das orientações 

dadas pela UNICAMP. 2.1.2- Vagas PAEPE. Prof. Luiz Seabra explica que ainda na gestão anterior 

foram solicitadas a reposição de cinco vagas de servidores PAEPE no Colégio, teremos a reposição de 

um servidor no RH, um no Setor orçamentário, um para a Secretaria Discente, um servidor para a 

manutenção e para a quinta vaga está sendo solicitado um Engenheiro Civil, tendo em vista as demandas 

atuais e as que surgirão com a Construção do prédio novo, esclarece que essa inclusive foi uma sugestão 

da DEPI. Informa que a vaga do técnico em Eletroeletrônica que estava sem ser preenchida também será 

solicitada visto que houve concurso para técnicos na Universidade. 2.1.3- Vestibulinho 2024. Prof. Luiz 

Seabra explica que dentro da proposta de estreitamento das relações com a Administração Central 
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Universidade foi realizada uma tratativa com a COMVEST e ficou acordado que a parte operacional do 

Vestibulinho ficará sob a responsabilidade da COMVEST, o Colégio elaborará as provas, correção das 

redações, realização das matrículas. Marilda pergunta se a data da prova será mantida no final de 

novembro ou começo de dezembro. Prof. Luiz Seabra esclarece que esse ano por conta da antecipação 

das provas dos Vestibulares UNICAMP, FUVEST, do ENEM, a disponibilidade do prédio da UNIP, a 

prova do Vestibulinho do COTUCA deverá ocorrer no dia 1 de outubro. Marilda pergunta se a prova 

ocorrerá na UNIP. Prof. Luiz Seabra responde que sim, continuará na UNIP, que só haverá outro local 

caso o número de inscritos ultrapasse o número de lugares que a UNIP oferece. Prof. Michel relata que 

conversou com outros professores dos cursos técnicos de concomitância Externa no sentido da elaboração 

de uma prova específica para esses cursos, o motivo seria que muitos alunos que ingressaram já 

frequentaram o ensino fundamental há bastante tempo e apresenta dificuldade com a prova. Prof. 

Francisco coloca que os cursos de Concomitância Externa são para alunos que também estão cursando o 

ensino médio e pensar uma prova diferenciada não poderia abordar todo o conteúdo do ensino médio, já 

que um dos critérios é estar cursando o segundo ano do ensino médio em outra instituição escolar. Prof. 

Luiz Seabra esclarece que essa discussão teve início nessa reunião, mas que deverá ser levada ao CID. 

Profa. Teresa Helena relata que ficou surpreendida positivamente com os alunos que ingressaram no 

curso de Meio Ambiente através das vagas remanescentes, considera que o processo atraiu candidatos 

que realmente estavam interessados no curso. Profa. Renata esclarece que solicitou que no próximo CID 

os departamentos levem propostas relativas aos cursos da Modalidade B e C para que se inicie uma 

reflexão e discussão sobre a forma de ingresso para esses cursos, e se houver necessidade de um estudo 

mais detalhado talvez a Comissão de Ensino possa fazê-lo. 2.2- Direção de Ensino. 2.2.1- Informes Gerais 

da Direção de Ensino. Profa. Renata ratificando a fala do Prof. Seabra informa que haverá uma palestra 

no dia 14/04/2023, às 10h, no Salão Nobre, com a Susana Durão e o Anderson da SVC e com a Profa. 

Telma Vinha, da Faculdade de Educação, destaca que a professora é referência na discussão Escola e 

Violência, ela está coordenando um Comitê de Crise junto ao Governo Estadual sobre esse tema, 

incialmente estão convidados todos os docentes, funcionários e representantes de sala, o convite será 

enviado por e-mail e por grupos de WhatsApp. Complementando a explicação do Prof. Luiz Seabra, 

Profa. Renata esclarece que a Direção de Ensino, Coordenação Pedagógica e SOE têm feito a escuta dos 

alunos, solicita aos professores que perceberem alguma inquietude nas turmas que avisem para que a 

equipe pedagógica possa fazer o acolhimento da turma. Informa que o Departamento de Humanidades 

está organizando atividades para contribuir com reflexões sobre essas questões e haverá um Sarau para o 

final do mês de abril com o tema a Arte como Resistência, será conduzido pela Profa. Simone Vianna. 

Prof. Michel pergunta se a palestra será gravada, já que o pessoal do noturno não conseguirá participar. 

Profa. Renata esclarece que conversará com os palestrantes e se houver a autorização buscaremos uma 

forma de gravar, explica que inicialmente será realizada a palestra no período da manhã e depois um 

diálogo com a Profa. Telma e Susana Durão para pensar a possibilidade de ações da SVC no Colégio. 

Prof. Luiz Seabra passa a palavra ao Prof. Izael. 2.3- Direção Administrativa. 2.3.1- Andamento do GT 

Espaço Cotuca. Prof. Izael informa que foram realizadas duas reuniões do GT onde foram apresentadas 

propostas dos representantes, a partir da próxima reunião serão apresentadas as proposições para uso dos 

espaços, a previsão é de fechamento das questões na primeira quinzena de maio. 2.3.2- Instalação das 

“Vending Machines”. Prof. Izael informa que estamos aguardando o retorno do Sr. Zezinho que está de 

férias para fazer a parte de instalação da parte elétrica, hidráulica e de rede para que a empresa possa 

abastecer as máquinas e colocá-las em funcionamento. Prof. Luiz Seabra informa que o Planes do 

COTUCA foi aprovado e em breve a verba será liberada, agradece a participação de todos os envolvidos.  

Nada mais havendo Prof. Luiz Seabra encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e para constar, 

eu Ione Pereira de Souza, lavrei a presente ata para posterior aprovação. Campinas, 12 de abril de 2023. 
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Prof. Dr. Luiz Seabra Júnior 

Diretor Geral 
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